

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Eliška Janírková

Vedoucí práce: Mgr. Jana Heřmanová

Název práce: Ošetrovatelská péče o dítě s akutní lymfoblastickou leukémií po alogenní transplantaci kostní dřeně

Autor posudku:

(jméno, příjmení,  
zaměstnavatel,  
kontakt – e-mail,  
telefon):

Prof. MUDr. Petr Sedláček, CSc., Klinika dětské hematologie a onkologie FN v Motole, [petr.sedlacek@fnmotol.cz](mailto:petr.sedlacek@fnmotol.cz), 606726550

*Oponent/konzultant, vedoucí práce- nehodící se škrtněte*

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

Body

0-4

**1 Aktuálnost problematiky, originalita práce**

3

*Tato práce je věnována problematice léčby akutní lymfoblastické leukémie s použitím alogenní transplantace kostní dřeně pro nedostatečný efekt intenzivní chemoterapie. V úvodu práce je stručný anatomicko-fyziologický souhrn o kostní dřeni. V klinické části práce autorka popisuje akutní lymfoblastickou leukemii, její etiopatogenezi, epidemiologii, diagnostiku, léčbu, paliativní léčbu a transplantaci kostní dřeně. V další části práce se autorka věnuje kazuistice pacienta a velmi podrobně předkládá ošetrovatelský proces dle jednotlivých problematik dle modelu Gordonové. Ošetrovatelská část obsahuje ošetrovatelskou anamnézu, stanovené diagnózy k dlouhodobému plánu péče, edukaci a psychosociální péči. Na závěr práce je stanovena prognóza u dítěte, o kterém autorka referuje na základě osobního kontaktu. Doplnil bych problematiku hypotézy o vrozené dispoziční k leukémii a problematiku využití reakce štěpu proti leukémii po alogenní transplantaci.*

**2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů**

4

*Nemám žádných připomínek k samostatné práci autorky, velice kladně hodnotím její schopnost proniknout do problematiky a využít přitom dostupnou literaturu.*

**3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu**

4

*Pokud mohu posoudit, autorka se velmi dobře orientovala v úzce specializované problematice a dobře zpracovala do textu své bakalářské práce získané údaje.*

**4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy**

4

*Po formální i stylistické stránce je práce velmi pěkně zpracovaná a rozsahem zcela vyhovuje podmínkám.*

**Poznámky,  
doplňky  
posuzovatele:**

Originalita pojednávaného tématu tkví spíše v malé četnosti takových pacientů v rámci ČR (malý počet pacientů, jediné dětské centrum), ale vzácnějších a tedy zajímavějších diagnóz i z pohledu ošetrovatelské péče by se našlo více. Pro vhodnější výběr by bylo dobré kontaktovat konzultanta dříve a i s ním vybrat ještě zajímavější kazuistiky.

---

**Otázky k  
obhajobě:**

1. Co je to tzv. reakce/efekt štěpu proti leukemii?
  2. Proč bychom k léčbě chlapce s akutní leukémií nevyužili jeho vlastní pupečnickovou krev i kdybychom ji měli k dispozici?
  3. Je leukémie u dětí vrození onemocnění?
- 
- 

**Hodnocení celkem: *Doporučuji práci k obhajobě:***

---

**Návrh klasifikace práce: *výborně***

---

**Datum:**

2. 7. 2012

---

**Podpis:**

---

*\* nehodící se vymažte nebo škrtněte*

<b>Doporučená klasifikace celkového hodnocení</b>		<b>Poznámka</b>
<i>BODY</i>	<i>KLASIFIKACE</i>	
<b>13 a více</b>	<b>Výborně</b>	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
<b>9 až 12</b>	<b>Velmi dobře</b>	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
<b>6 až 8</b>	<b>Dobře</b>	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
<b>5 a méně</b>	<b>Nevyhověl</b>	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>

